

# 新学期首个周末 沈校园托管开启

在刚刚过去的新学期首个周末，沈阳一些学校周末托管开启。

在“双减”背景下，新学期开学后校内托管成了家长关注的焦点，家长们对“上新”的课后托管有更多的期待。9月4日是新学期首个周末，沈阳的校园托管开展得如何？

## 自愿报名 一天安排3位老师

暑假期间，沈阳有60多所学校以本校教师为主、一校一案开展暑期托管服务，覆盖所有区县，服务内容主要包括提供学习场所，开放图书馆、阅览室，有组织地开展文体活动，提供体育类、艺术类、智育类、劳动类、阅读类课程，如足球、篮球、体能训练、表演、绘画、舞蹈、陶艺等项目。

有了暑假托管经验，在刚刚过去的新学期首个周末，沈阳一些学校周末托管开启。南京



在沈阳南京一校长白岛一分校，参加周末托管的学生上户外运动课。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

一校长白岛一分校在此之前安排轮岗值班教师，据了解，学校此前通过自愿预报名方式统计后，虽然首个周末托管参与学生数量并不多，但学校依旧按照工作计划做足准备。

南京一校长白岛一分校教学校长邸进介

绍，此前，学校专门成立了双减办公室，在周末托管工作方面，老师如何排班都有认真考虑。“周末每天三位老师，必须保证有一位是班主任，不一定是学生本班班主任，一位体音美老师，一位科学等小科类老师。”

虽然大部分家长处于观望态度，学校仍然做好准备，为“刚需”家庭提供相应服务。

## 每周统计 家长学生完全自愿

邸进介绍，校园周末托管在暑假和开学后，进行过两次自愿预报名，预报名孩子不少，开学后陆续取消了。

“这项工作完全是家长自愿选择，但学校会做好充分准备，其实我们更希望看到在周末家长多陪伴孩子，而周末校园托管是供‘刚需型’家长选择的。”

学校日常为学生提供“一日三餐”得到很多家长的赞许和认可。“之前，我们就发现学校有一部分孩子每天来得比较早，也留意到有些学生是一边嚼着面包、吃着包子，一边到学校的。学校先是将体育馆、图书馆、音乐教室等专业教室全部开放，让早到的孩子进校园，在2020年增加学生早餐，今年上一学期为了方便更多课后留下的孩子，学校又出新举措，增设了晚餐。”

“在日常课后服务和周末托管服务、学校为学生课程选择方面，均以提升能力、培养孩子兴趣爱好为主，有助于更好地满足学生个性化发展。”邸进表示。

辽沈晚报记者 王月宏

# 快过节了 预计菜价会降 蛋价小幅波动

夏去秋来，8月辽宁主要农副产品市场供应充足，各品种价格波动在正常范围内。其中粮油价格基本稳定，猪肉、蔬菜价格下降，鸡蛋价格高位回落。辽宁省发改委预测，中秋、国庆两节之前，猪肉价格小幅回升，蔬菜价格持续下降。

8月全省粮油价格基本稳定：大米、面粉、豆油月底（8月31日）价格分别为2.61元（单位：元/500克，下同）、2.49元、60.78元/5升，比月初（8月2日）月初基本持平。

生猪、猪肉价格下降：目前全省生猪产能已达到正常年份水平，市场供应充足。加之高温天气对猪肉消费产生抑制作用，市场价格弱势下行。8月底生猪、猪肉价格分别为6.86元、11.00元，比月初下降8.17%、3.17%，同比下降61.48%、59%。

牛、羊肉价格微幅波动：牛肉、羊肉市场供应较为充足，需求稳定，价格微幅波动。牛、羊肉月底价格分别为39.62元、40.61元，比月初下降0.13%、1.67%，同比上涨3.26%、3.73%。

鸡蛋价格高位回落：本月鸡蛋价格先涨后降，月底价格仍比月初上涨近一成。受高温天气影响，蛋鸡产蛋量下降，加之食品厂为中秋节备货，从月初开始鸡蛋价格持续上涨，到16日达到最高点5.55元，比月初上涨12.58%，之后价格略有下降，到月底趋于平稳。月底鸡蛋5.42元，较月初上涨9.94%，同比上涨31.55%。

蔬菜价格回落明显。本月的高温多雨天气对我省蔬菜生产运输造成一定影响，加之部分品种换茬推动上旬蔬菜整体价格上涨，但随着入秋后天气凉爽，蔬菜供应逐步增加，采摘、储存和运输成本下降，价格开始持续回落。月底



两节前蔬菜价格将继续下降。 辽沈晚报记者 王迪 摄

16种蔬菜价格10降6升，平均价格2.86元，比月初下降7.76%，同比下降10.5%。

预计两节前，粮油价格将继续保持平稳。全省成品粮油市场供应充足，需求稳定，预计粮油价格总体将保持平稳。

生猪、猪肉价格将出现回升。9月份天气转凉，市场需求逐步恢复，叠加大中院校陆续开学，集团化需求增加，加之即将到来的中秋和国庆节日将进一步拉动市场需求，生猪、猪肉价格将出现小幅反弹。但目前市场供应持续充足，预计此轮价格上涨幅度将不会太大，随着节后

需求恢复常态，价格也将趋于稳定。

鸡蛋价格将小幅波动运行。秋季天气凉爽，蛋鸡产蛋量增加，储存和运输成本下降。但受9月开学和中秋、国庆双节的影响，鸡蛋整体需求会有所提升，蛋价大幅下降的可能性不大，或将继续在5元区间波动。

蔬菜价格仍有下降空间。随着高温、降雨及断茬期等影响逐渐减弱，秋季天气转凉适宜蔬菜生长，市场供应稳定性增强，蔬菜价格稳中回落的态势将持续一段时间。

辽沈晚报记者 王琳

## 慈善大集进社区 急救知识受欢迎

“今天在慈善大集上收获很多，学习了心肺复苏等急救知识……”一位居民笑着说。今年9月5日是我国第六个“中华慈善日”，主题是“汇聚慈善力量助力乡村振兴”。

当日，辽宁省民政厅和沈阳市民政局在浑南区桃源社区组织召开了辽宁省暨沈阳市第六个“中华慈善日”系列活动暨“慈善大集”启动仪式。

现场，工作人员给模拟伤病员心肺复苏吸引了不少居民，不少小朋友也来围观，认真听着工作人员的讲解，完事，不管是居民还是小朋友都积极的想要在模拟伤病员身上进行练习。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 北交所三大基本业务规则开始征求意见

5日，北京证券交易所三大基本业务规则——上市规则、交易规则和会员管理规则开始征求意见。

以上规则是按照证券法规定，证券交易需要制定的三大规则，构建了证券交易所的基本制度框架。

从上市规则来看，一方面接轨现行上市公司主要监管安排，保持各证券交易所监管标准的总体一致性。另一方面，按照新三板精选层各项制度基本平移的总体思路，形成了契合创新型中小企业特点的差异化制度安排。同时，还与注册制下更加市场化的发行上市制度相衔接。在交易规则方面，北京证券交易所整体延续新三板精选层相关安排，体现中小企业股票交易特点，确保市场交易的稳定性和连续性。其中，实行30%的价格涨跌幅限制，给予市场充分的价格博弈空间，保障价格发现效率。上市首日不设涨跌幅限制，实施临时停牌机制。会员管理规则方面，北京证券交易所探索与公司制交易所相契合的会员管理制度，重点明确了对会员交易风险控制、客户管理、交易信息使用和技术系统管理等方面的要求，强化监督机制。

据新华社

# 降雨+大风+降温 辽宁气温将下降4~6℃

受低涡影响，今明两日辽宁将出现降雨、大风、降温天气，其中今日东南部地区有大雨到暴雨，个别乡镇（街道）有大暴雨。

期间，各海区最大瞬时风力可达8~10级、东南部沿海陆地可达7~9级；全省大部地区气温将下降4~6℃，8日早晨，东西部山区最低气温将降至8~10℃。上述信息是记者日前从辽宁省气象台了解到的。

省气象台预测，低涡、气旋经渤海海峡东移进入黄海，低涡前部东南气流加强，在辽宁东南沿海形成辐合形势，将出现强降水天气；辽宁西

部受冷涡影响，存在对流不稳定层结条件，局部伴有强对流天气。另外，受入海气旋影响，辽宁海区及东南部沿海气压梯度加大，将出现大风天气。降水过后，各地气温下降。

省气象台分析，今日早晨至夜间，大连、丹东地区及岫岩、鲅鱼圈、盖州有大雨到暴雨，个别乡镇（街道）有大暴雨；本溪、朝阳、葫芦岛地区及新宾、清原、营口市区、大石桥有中雨，个别乡镇（街道）有大雨到暴雨；其他地区有小雨到中雨。朝阳、葫芦岛地区局部伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。7日白天，本溪、丹东

地区阵雨转多云，其他地区多云。

今日夜间至7日中午，黄海北部偏东风转东北风8级、阵风9~10级，渤海北部、渤海中部、渤海海峡偏东风7级、阵风8~9级。今日凌晨至夜间，大连地区偏东风转偏北风6~7级，阵风8~9级；丹东、营口地区偏北风5~6级，阵风7~8级。

今明两天，全省大部地区气温将下降4~6℃，其中东西部山区最高气温将降至16~19℃，8日早晨最低气温低至8~10℃。

辽沈晚报记者 胡月梅